

群众诉求 接诉即办

及时解决胡同积水问题

近日,清水镇张家庄村张女士通过12345热线微信平台反映,因连日降雨,自家胡同口积水严重,影响出行。接到诉求后,清水镇依托“双派单”机制,安排镇包村组和村委会干部第一时间到现场进行查看核实。由于近期连日降雨,张女士家胡同口位于109国道弯道升高的位置,因雨水篦子排水口较小,且出现国道路沿破损导致冲刷下的泥石堵塞排水口现象,致使张女士家胡同口严重积水,给张女士和周边邻居的出行造成不便。清水镇和张家庄村采取堆积沙袋的方式暂时阻挡雨水进入胡同,同时,研究解决方案,最终确定对109国道路沿进行硬化,并更换大排量的雨水篦子。经过紧张的施工,目前,国道路沿已硬化修复,下水口已疏通,雨水篦子也已更换完成,彻底解决了张女士家胡同积水的问题。清水镇始终坚持党建引领,推动基层治理改革。通过试行“村两委干部包片,村民代表包户,党员优先,村书记统筹办件”新模式,以“双派单”机制为抓手,秉承民生问题“快办快结”的理念,充分发挥村级党组织在基层治理中的关键作用,切实为群众解决“急难愁盼”问题。

下水不畅居民愁 社区改造得民赞

今年入汛以来,城子街道龙门新区社区居委会接到六区A8小区低层住户反映,家中接连出现坐便器返水、下水道不畅等问题,急需解决。接到居民反映后,社区居委会工作人员第一时间联合物业公司,对低层住户的下水系统进行逐一排查。经排查,共4户居民涉及存在的问题。为推动问题快速解决,社区协调物业公司共同开展入户走访,经过现场勘查,找到问题原因。同时,社区牵头物业公司安排专业人员确定施工整改方案,并立即对下水管道进行改造。社区工作人员每日坚持在施工现场监督与协调,经过10天的紧张施工,下水系统改造工程顺利完成。居民张女士表示:“改造前家中马桶经常出现污水满冒、冲水不畅的情况,冲不下去我们就接两盆水,用水直接往下冲,但下水还是很慢。现在好了,下水通畅了,我们的心情也舒畅了,感谢社区为我们消除了烦恼。” 区城市管理指挥中心/供稿

我区开展“诚信建设万里行”主题宣传活动

本报讯(记者 张欣皓 通讯员 张震)近日,区交通局根据“诚信建设万里行”主题宣传活动和“百业万企”共同铸造诚信文明门头沟2022年活动的通知要求,到北京双龙峡旅游中心开展诚信宣传活动。区交通运输综合执法大队执法一队的5名队员通过向游船项目经营户传达文件精神、发放宣传资料、开展宣传教育,让他们了解一言一行、一举一动都离不开“诚信”,并且要对员工加强诚信宣传教育,同时鼓励员工要相互尊重、相互信任、恪守信用、实事求是,营造诚实守信的良好氛围。王平镇在惠和新苑社区开展2022年门头沟区“诚信建设万里行”主题宣传活动。活动中,工作人员向居民发放宣传手册、倡议书,引导群众了解社会信用体系,学习与日常生活息息相关的小知识,居民纷纷称赞此次活动开展得及时有效。下一步,王平镇将建立“诚信建设万里行”宣传长效机制,通过群众喜闻乐见的方式,及时开展集中宣传活动,积极引导群众正确了解信用体系建设。

发挥企业优势

无接触电梯按钮终端助力医院防疫

本报讯(记者 张欣皓)近日,驻区企业北京他山科技有限公司向京煤集团总医院捐赠无接触电梯按钮终端,将人工智能触觉技术运用于院感防控,为市民提供更加安全放心的就医环境。记者在京煤集团总医院门诊楼内看到,他山科技的技术人员拆下电梯原有的按键面板后,将控制线路与无接触面板进行连接,再将两个控制面板固定到墙上,市民只需用手指隔空指向电梯按钮,无需接触便可呼叫电梯。智能触觉技术方面的优势,针对常见生活场景,研发无接触产品,截至目前,共为北京、重庆等地的医院、商务楼宇安装100余台无接触电梯按钮终端。北京他山科技有限公司商务经理姜莫凡说:“这款产品已经上市两年半了,技术上已经非常成熟,它搭载的是我们公司自主研发的芯片,可以做到半秒以内识别到无接触地操作。我们预计在一个月之内,将京煤集团总医院16部电梯的内选和外选按键全部安装完毕,助力地区疫情防控工作。”



智能触觉技术方面的优势,针对常见生活场景,研发无接触产品,截至目前,共为北京、重庆等地的医院、商务楼宇安装100余台无接触电梯按钮终端。

强化暑期安全教育 守护未成年人健康成长

本报讯(记者 谢琪锦)记者从区教委了解到,全区中小学生对从本月15日起正式进入暑假。孩子们的暑期安全,一直是学校关注的重点问题。全区各中小学校通过多种方式,加大对孩子的安全教育和监管力度,确保孩子度过一个安全、健康、充实的暑假。北京八中永定实验学校针对各年级学生不同年龄特点,制定了暑期任务表,下发了暑期安全承诺书,并让每个学生签下自己的名字,践行暑期安全行为。同时,各班也围绕疫情防控、防溺水、安全用电等内容进行了安全教育。在区第一幼儿园的教室里,老师正在为小朋友们播放安全教育宣传片,并围绕汛期特点进行防溺水专题讲座,提高小朋友们的安全意识。小朋友说:“放暑假的时候我不会跟陌生人走,也不会去河边游泳。” 区第一幼儿园园长李静说:“放假期间我们也会发挥家校联动的作用,密切与家长取得联系,利用安全教育平台以及公众号,包括班级微信群,加强对孩子的教育,保证孩子暑期安全。” 区教委建议,学生在暑期要科学合理安排学习生活,按要求做好健康监测,多开展体育锻炼,为新学年打好基础。

疫情防控

开设老年接种专场 提升新冠疫苗接种率



本报讯(记者 张欣皓 李怡锦)大峪街道严格落实区委、区政府工作要求,邀请区级专家组,走进辖区各社区,开设老年人新冠疫苗接种专场,为老年人提供新冠疫苗接种评估服务,进一步提升60岁及以上老年人新冠疫苗接种率。家住大峪街道增产路社区的95岁高龄老人张永福在家人的陪同下,来到社区临时开设的新冠疫苗接种专场。区级专家组详细了解了老人的身体健康状况,并仔细确认老人平时的用药习惯。在确认符合接种条件后,张永福顺利接种了第一剂新冠疫苗。张永福的女儿告诉记者:“前些日子因为老人行动不便,所以就一直没接种,重孙子问‘大爷爷你怎么不打针啊?’主要是他这么大岁数,我心里也挺担心的,但是通过专家讲解,也打消了我们的顾虑,也是积极响应国家的号召,为自己着想,也是为大家着想,打完这剂新冠疫苗咱们心里也踏实了。”

在大峪街道龙山三区社区内,也有不少老年人在家人的陪同下来,来到社区设立的新冠疫苗接种专场,向专家咨询能否接种新冠疫苗。在详细了解老年人身体健康情况后,专家给出专业意见,打消他们的接种顾虑。刚接种完新冠疫苗的73岁老人张福秀说:“我过敏,还有哮喘,我把病情跟专家一说,她说能打,能打咱就打,而且打完什么感觉都没有,接种新冠疫苗对自己有好处,对大家也有好处。” 据了解,大峪街道自7月9日开展专家进社区专场活动以来,共有227位60岁及以上人群接种新冠疫苗第一剂。大峪街道还将继续统筹基层工作力量,采取多项举措,强化宣传动员,大力推进老年人新冠疫苗接种工作。王平镇为进一步推动60岁及以上人群新冠疫苗接种工作,开设老年人新冠疫苗接种专场,并邀请区级专家组走进村居,提供新冠疫苗接种评估服务,进一步筑牢全民免疫屏障。7月14日上午,在王平镇惠和新苑社区新冠疫苗接种专场,不少老人前来向专家咨询,专家耐心地为他们答疑解惑,打消了他们的顾虑。

潭柘寺僧团 心系京西学子再献爱心

本报讯(通讯员 史博文)7月14日,区佛教协会会长、区慈善协会理事、潭柘寺方丈常道法师代表潭柘寺僧团向区慈善协会再次捐赠善款30万元用于助学,奉献爱心。区民政局负责人向僧团颁发捐赠证书。2015年9月,区慈善协会携手潭柘寺僧团共同发起“营在校园 善食行动”慈善救助项目,潭柘寺僧团积极捐出善款50万元,用于区特殊教育“营在校园 善食行动”慈善救助项目和困难学生资助。2016年,潭柘寺僧团积极响应国家宗教局开展“宗教慈善周”活动的倡议,在区慈善协会设立“潭柘寺僧团助学基金”,几年来已累计捐款340万元,助学范围从特殊学校的孩子们逐步扩展到本区小学至大学就读的困难学生,用实际行动帮助孩子们健康快乐成长,为促进社会和谐稳定作出了积极贡献。

安全小贴士 遭遇突发山洪怎么办? 1. 一定要保持冷静,迅速判断自己周边环境,尽快向山上或较高地方转移,如一时躲避不了,应选择相对安全的地方避洪。 2. 山洪暴发时,千万不要沿着洪道方向逃跑,而要向两侧快速躲避,不要轻易涉水过河。 3. 更不能为了转移家畜、贵重物品及其它原因而延误逃洪时间,造成“人兽双亡”。 4. 被山洪围困在山中,应及时与当地政府部门取得联系,寻求救援。 区应急管理局/供稿

6月份门头沟区环境建设管理考核统计表

Table with columns for Region, Sub-region, Score, and various performance indicators. It lists data for 10 sub-regions: 潭柘寺镇, 东辛房街道, 军庄镇, 城子街道, 大峪街道, 永定镇, 龙泉镇, 清水镇, 王平镇, 妙峰山镇, 大台街道, 雁翅镇, 斋堂镇.